
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

DIRETORIA DE PESQUISA
COMITÊ INSTITUCIONAL DE INICIAÇÃO CIENTÍFICA

ATA DA 1ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ INSTITUCIONAL DE
INICIAÇÃO CIENTÍFICA REALIZADA NO ANO DE 2023. Às nove horas do dia
quatorze de março de dois mil e vinte e três, via webconferência, por meio da
Plataforma Google Meeting, foi realizada reunião ordinária do Comitê Institucional de
Iniciação Científica, sob a presidência do Prof. Fábio Luiz Partelli, Diretor de Pesquisa,
e contando com a presença do Chefe da Divisão de Iniciação Científica, Antonio Rocha
Neto, e os Professores Taís da Silva Lopes, representante do Comitê Setorial de
Ciências Agrárias, Carla César Martins Cunha, representante do Comitê Setorial de
Engenharias, Karla de Melo Batista, representante do Comitê Setorial de Ciências da
Saúde, Maria de Fátima Fontes Lelis, representante do Comitê Setorial de Ciências
Exatas e da Terra, Ricardo Pinto Schuenck, representante do Comitê Setorial de
Ciências Biológicas, Aparecido José Cirilo, representante do Comitê Setorial de
Linguística, Letras e Artes, Rosana Suemi Tokumaru, representante do Comitê Setorial
de Ciências Humanas. O Comitê Setorial de Ciências Sociais Aplicadas não enviou
nenhum representante. Havendo quorum legal o Prof. Fábio Luiz Partelli fez as
comunicações e, em seguida, apresentação os pontos de pauta. Comunicações: 1. O
Prof. Fábio Luiz Partelli relatou que a Diretoria de Pesquisa pretende fazer
visitas/reuniões com todos os Comitês Setoriais de Área no primeiro semestre de 2023.
2. O Diretor de Pesquisa relatou ainda que a Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação
(PRPPG), sob a coordenação da Diretoria de Pesquisa, pretende fazer eventos nos
quatro Campi da Universidade Federal do Espírito Santo (Ufes) sobre as atividades de
pesquisa relacionadas a projetos e artigos, e que, gostaria de receber sugestão de temas e
palestrantes o quanto antes. 3. Sobre a Jornada de Iniciação Científica realizada no ano
de 2022 referente ao edital Piic 2021/2022, o Diretor de Pesquisa relatou ações positivas
e negativos, e que, os ajustes serão discutidos em momento oportuno e agradeceu a toda
equipe. 4. O Prof. Fábio Luiz Partelli relatou ainda que o novo edital deve estar pronto
em breve e que este deve estar de acordo com questões de acessibilidade. Finalizando as
comunicações, o Prof. Fábio Luiz Partelli solicitou a inclusão de dois assuntos para
serem discutidos ainda no início da reunião. São eles: 1. Nova Portaria para membros
dos Comitês Setoriais de Área. 2. Discussão sobre o número de professores nos Comitês
Setoriais de Área. Inclusões aprovadas, teve início a discussão das pautas da reunião.
Pautas: 1. Nova Portaria para membros dos Comitês Setoriais de Área.
Considerando que durante o período de 2 anos houve saída e entrada de novos
membros, o Comitê Institucional de Iniciação Científica decidiu, por unanimidade, a
necessidade de fazer uma nova Portaria. Será de responsabilidade dos representantes de
área confirmar os nomes dos membros de seu comitê para a PRPPG elaborar nova
Portaria. 2. Número de professores nos Comitês Setoriais de Área. Sobre a discussão
quanto ao número de professores nos comitês setoriais ficou decidido, por unanimidade,
que o número será mantido. 3. Questionamentos relativos à aplicação de sanção
decidida pelo Comitê Institucional de Iniciação Científica (Documento avulso n°:
23068.109434/2022-17). Sobre os esclarecimentos solicitados, o Comitê Institucional
de Iniciação Científica, por unanimidade entendeu que o procedimento foi correto e
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ratificou a decisão. 4. Proposta de não aplicação das sanções no edital Piic
2023/2024 aos orientadores com pendência no edital corrente. O Comitê
Institucional de Iniciação Científica decidiu, por unanimidade, que os professores com
penalização na edição corrente do Programa Institucional de Iniciação Científica,
podem, EXCEPCIONALMENTE, justificar, em até 5 (cinco) dias úteis, após
recebimento de e-mail a ser enviado pela Diretoria de Pesquisa, respondendo ao e-mail
recebido. Seguidamente o Comitê Institucional de Iniciação Científica avaliará cada
justificativa, tendo a possibilidade de a punição ser suspensa e poder participar do
próximo edital. Nota: A Diretoria de Pesquisa utilizará o e-mail cadastrado no banco de
dados do Sistema Acadêmico de Pesquisa e Pós-graduação (SAPPG) referente ao edital
Piic 2022/2023. A Diretoria de Pesquisa não se responsabilizará por e-mail não entregue
ao destinatário seja por quaisquer motivos como, por exemplo, férias e/ou erro no
cadastro do endereço eletrônico por parte do interessado. Nada mais havendo a tratar, o
Diretor de Pesquisa agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e
quarenta e cinco minutos. Eu, Fábio Luiz Partelli, lavrei a presente ata que será assinada
pelos membros do Comitê Institucional de Iniciação Científica. Vitória, quatorze de
março de 2023.

Fábio Luiz Partelli – Presidente do Comitê Institucional de Iniciação Científica
Taís da Silva Lopes – representante do Comitê Setorial de Ciências Agrárias
Carla César Martins Cunha – representante do Comitê Setorial de Engenharias
Karla de Melo Batista – representante do Comitê Setorial de Ciências da Saúde
Maria de Fátima Fontes Lelis – representante do Comitê Setorial de Ciências Exatas e
da Terra
Ricardo Pinto Schuenck – representante do Comitê Setorial de Ciências Biológicas
Aparecido José Cirilo – representante do Comitê Setorial de Linguística, Letras e Artes
Rosana Suemi Tokumaru – representante do Comitê Setorial de Ciências Humanas.
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